
ATA N° 1943 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 30 (trinta) de Agosto de dois mil e vinte e um. Segundo 
Período Legislativo. Segundo Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores, conforme assinatura no livro de presenças. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o 
Presidente declarou aberta a Trigésima Segunda Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024, 
ressaltando que a presente Sessão terá como pauta exclusiva a Deliberação do Projeto de Lei 
184/2021. Leitura da ata 1942 dispensada à Pedido do Vereador Marco e APROVADA. Sem 
retificação 
EXPEDIENTE DO DIA:  
 
- Oficio referente à:  Contrato de Repasse celebrado entre o Município de Antonio Olinto e a caixa 
Econômica Federal. 
- Oficio 351/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Eliseu. 
- Oficio 352/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador José Joarez.  
- Oficio 453/2021 de autoria da Secretaria Municipal de Saúde, em resposta ao Ofício do Vereador 
Natálio. 
- Oficio 354/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Ricardo. 
- Oficio 355/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Gilciano. 
- Oficio 356/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Wilson.  
- Oficio 360/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
Complementar que: “Altera a Lei Complementar 03/2013, que regula o uso e ocupação do solo 
Municipal, ampliando a Perímetro Urbano do Município de Antonio Olinto”. 
- Oficio 361/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal em resposta a Indicação Verbal do 
Vereador Eliseu. 
- Oficio 362/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
Complementar que: “Abre ao Orçamento do Município, crédito adicional especial, no valor de 
R$ 430.000,00 através de anulação parcial de dotação orçamentária nas fontes 1000 – 
Recursos Livres, 1303 – 15% Saúde, 1101 – FUNDEB, 1102 – FUNDEB e 1103 – Educação”. 
- Oficio 364/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal, referente à resposta ao Vereador 
Gilciano sobre a não divulgação da lista nominal das pessoas positivadas para COVID-19.   
- Oficio de autoria do Vereador Gilciano encaminhando a Moção 09/2021. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Primeira Deliberação do Projeto de Lei 184/2021. De autoria do Poder Executivo Municipal. 
Que “DISPÕE SOBRE AS DIRETRIZES PARA ELABORAÇÃO DA LEI ORÇAMENTÁRIA DE 
2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  
O Presidente pediu ao Secretário, para proceder com a leitura do projeto de Lei 180/2021. O 
Vereador Wilson formulou pedido de dispensa da leitura, aceito sem manifestações, sendo lida 
somente a Súmula, e Justificativa do Projeto, E após a leitura foi colocado em discussão, e em 
seguida em votação pelo Presidente que assim proferiu:  Está em Primeira votação o Projeto de 
Lei 184/2021, quem for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Com 
esse resultado o PL 184/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA:  Pediu dispensa de Interstício de tempo conforme previsto 
no Art. 222 do RI, para que fosse votado ainda nesta sessão, em segundo turno o Projeto de Lei nº 
184/2021. Pedido aceito sem manifestações. 



* Segunda Deliberação do Projeto de Lei 184/2021. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Súmula do projeto de Lei. Após a leitura colocou-o em discussão. E em 
seguida em votação assim proferindo:  Está em Segunda votação o Projeto de Lei 184/2021, quem 
for a favor permaneça sentado, e quem for contrário que se manifeste. Sem nenhuma manifestação, 
o PL 184/2021 foi APROVADO com 08 (oito) votos favoráveis e nenhum contrário. E sem mais 
matérias para deliberar, o Presidente concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando novamente a todos, agradeceu ao 
Público presente, e aos Internautas, amigos e parentes. Em um breve relato destacou uma reunião, 
onde foi convidado pelo Prefeito, juntamente com representantes do Governo do Estado, para 
discutirem a viabilidade de Projetos à serem desenvolvidos na área do Centro de Eventos, visando 
melhor aproveitamento do espaço, que tem potencial para sediar mais infraestruturas para atender 
as demandas da População. Concluiu agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma boa 
noite a todos.  
VEREADOR JOÃO ISSACRD BORBA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores. Fez 
uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através 
do Setor de Obras realize melhorias de patrolamento e reestruturação, na estrada que liga as 
comunidades do Avencal e Água Amarela. Justificou sua Indicação, afirmando que vem 
através desta, atender reivindicações de moradores das referidas Comunidades, bem como 
de pessoas que usam diariamente esse trecho”. Agradeceu a todos pela presença, desejando-
os uma boa noite a todos. 
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Não fez uso da palavra.  
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presentes, 
agradeceu primeiramente à Deus. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao 
Poder Executivo, para que através do Setor de Obras viabilize melhorias nas estrada das 
comunidades da Linha São João ao Porto de Pedras, e Linha Munhoz à Linha São João. 
Justificou sua Indicação, afirmando que é necessário um trabalho de patrolamento e 
colocação de pedras em pontos necessários ao longo do trecho”. Manifestou votos de Pesar 
à família do Sr. Luiz Wolochen pelo seu falecimento. Convidou os demais Vereadores para 
acompanharem na destinação final, de um acúmulo de pneus velhos que estão no pátio de 
máquinas e veículos, ocupando espaço. Concluiu desejando a todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Natálio para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR ELISEU SCHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando a todos os Presentes. Fez uma 
INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do 
Setor de Obras realize um trabalho de reestruturação na estrada conhecida como “estrada 
dos Burreco”, que se inicia próxima ao Bar do Laco, até a residência do Sr. Claudio Stodolne.  
Justificou estar fazendo essa Indicação, em atendimento à reivindicações de moradores 
solicitando tais melhorias que a referida via necessita. Salientou que a referida estrada situa-
se no Município da Lapa, apesar de ser muito usada pela a população Antoniolintense”. 
Destacou ter ouvido comentários sobre um possível corte no convênio da Prefeitura com o Hospital 
e Maternidade “Dr. Paulo Fortes”, assunto este que espera ser uma inverdade, pois caso ser 
verdade irá afetar negativamente toda População do Município. Concluiu agradecendo a presença 
de todos, desejando-os uma boa noite a todos. Presentes.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador Eliseu para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, Demais Vereadores e o 
Público que assiste através das redes sociais, bem como os Presentes. Iniciou prestando votos de 
pesar às famílias do Srs. Luiz Volochen, e Enilson Januário, ambos do Distrito de lagoa da cruz 
Presentes. Fez uma INDICAÇÃO VERBAL, através da qual “Solicitou ao Poder Executivo 
Municipal, para que através do Setor Competente estude a possibilidade, e a Legalidade para 
ser aberta uma rua Marginal à Pr. 281, no Distrito da Lagoa da Cruz. Justificou a importância 
de sua Indicação, considerando o grande número de acidentes neste trecho da Comunidade. 
Ressaltou que é de conhecimento de todos sobre o imbróglio que envolve a construção de 
um acostamento em toda extensão da Rodovia, portanto deve-se tomar alguma medida 



urgente para sanar esse problema”. Destacando a falta de melhorias e investimentos na referida 
Comunidade. Concluiu desejando a todos uma boa noite.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA. Acatou a Indicação do Vereador José Joarez para ser 
enviada ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, e aos Presentes estendendo o convite à População para assistir as Sessões. 
Agradeceu ao Setor de Obras pelos trabalhos feitos no acostamento próximo da Cidade, o que 
seria de grande valia se tal recurso existisse em toda extensão da Pr. 281, citando que já muito tem 
reivindicado frente ao Governo do Estado, juntamente com os demais Vereadores e com o Prefeito. 
Quanto aos acidentes ressaltou que algumas vezes acontecem por imprudência, e circulação de 
pessoas embriagadas, fatos que evidenciam a frequente ocorrência de acidentes. Comentou que 
ao procurar o Ex Prefeito Fabio, esclarecimento do por quê da demora da chegada da Van para a 
área de saúde, como relatou o Vereador Marco na Sessão anterior, recebeu um Ofício o qual foi 
lido afim de sanar todas as dúvidas, inclusive sobre futuras conquistas quando Prefeito, e que em 
breve chegarão ao Município, oriundas de Emendas dos Parlamentares Emerson Bacil, e Hussein 
Bakri. Encerrou seu comentário desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Destacou a importância do Ex Prefeito Fabio 
ser Oficiado à comparecer a uma Sessão e prestar esclarecimento aonde foram destinados ao 
materiais retirados da Cancha de Rodeio que existia no pátio do centro de eventos, pela 
Administração anterior.     
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES (A PARTE): Comentou que já fez uma Indicação 
pedindo uma Cancha para ser construída neste local, portanto também aguarda esclarecimento 
sobre o motivo de ter sido desmanchada. 
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando ao Público que assiste através 
das redes sociais, bem como aos Presentes, manifestou votos de pesar à família do Sr. Luiz 
Volochem, ressaltando sua liderança como presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais do 
Município, função dedicada em benefício da População mais necessitada. Concluiu desejando a 
todos uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Justificou para toda População, sua ausência na Sessão 
anterior quando alegou amparo pelo Decreto vigente, que permite justificativa ao faltoso que 
manifestar sinais similares à resfriados ou qualquer virose, como forma de preservar os demais 
companheiros à exposição ao contato, o que não passou de um simples resfriado. Agradeceu o 
Vereador Wilson por ter presidido a Sessão em sua ausência. Manifestou votos de pesar ao Sr. 
Luiz Volochem, pela sua representatividade no Município, como presidente do Sindicato, servindo 
aos Munícipes, especialmente à classe Agrícola. Agradeceu ao Deputado Rossoni pela Emenda 
de Bancada no valor de R$ 500.000,00. Bem como ao Deputado Emerson Bacil pela Emenda de 
02 veículos, que serão usados pelo Setor da Saúde. E sem mais matérias para deliberar, declarou 
encerrada a sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 13 (treze) de Setembro de 
2021 às 19 horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


